Тест № 11 
             Тема: «Закономерности изменчивости» 
                                                                    (глава 15; §§ 41-42).
1 .Внезапное стойкое, естественное или вызванное искусственно изменение всего генотипа или отдельных его частей - это:

а) мутация; 
б) генетика; 
в) фенотип.
2.Какое определение не подходит к наследственной изменчивости: 
а) генотипическая; 
б) фенотипическая; 
в) неопределенная.
3.По месту возникновения мутации не могут быть:

а) вегетативные; 
б) генеративные;
в) соматические.
4.Хромосомные мутации - это... 
а) изменения структуры гена; б) изменение числа хромосом; в) изменение структуры хромосом.
5.Присутствие трех хромосом в 21 паре у человека вызывает болезнь: 

а) Дауна; 
б) Моргана;
в) бесплодие.
6.Полиплоидия-это... 
а) уменьшение числа хромосом; б) увеличение числа хромосом; в) увеличение числа генов.
7.Махровые сорта цветковых растений получают в результате

а) изменения числа генов;
б) комбинации хромосом;
в) полиплоидии.
8.Мутации, вызванные с помощью человека, называются:

а) естественные;
б) природные; в) искусственные.
9.Генные мутации по-другому называют: 
а) местными;
б) точковыми;
в) очаговыми.
10.Модификационная изменчивость по наследству: 

а) передается; б) не передается; в) передается через поколение.
11 .Организм, наследственно измененный в результате мутации - это... 
а) ген; б) мутант; в) бластула.

12.Кто из ученых назвал наследственную изменчивость индивидуальной: 
а) Дарвин; б) Мендель; в) Морган.

13.Загар у человека получается благодаря накоплению пигмента:    
а) хлорофилла; б) ксантофилла; в) меланина.

14.Изменения формы листьев у лотоса связаны с изменением:

а) факторов внешней среды; б) количества воды; в) числа листьев.

15.При выращивании гималайского кролика при t + 300С вся шерсть у него будет:

а) черная; б) белая; в) серая.

16.Изменения признаков, вызванных факторами внешней среды

а) наследуется; б) не наследуется,   в)проявляются по-разному.
17.Пределы изменчивости называются: 
а) нормой реакции; б) нормой наследственности; в) нормой изменчивости.

18.Узкая норма реакции свойственна: 
а) размерам спинного мозга; б) размерам желудка; в) размерам сердца и головного мозга.

19.Изменения морфологических свойств организма ведет к изменению: 
а) генотипа; б) фенотипа; в) генома.

20.Если мутации не проявляется в первом поколении, а проявляется лишь в дальнейшем, то они называются: 
а) доминантными; б) рецессивными; в)вредными.

